

С Н О В Ы М Г О Д О М , Т О В А Р И Щ И !

В П Е Р Е Д , К Н О В Ы М П О Б Е Д А М !

Сегодня весь советский народ с величайшим чувством гордости и радости встречает новый, 1941 год.

Истекший 1940 год насыщен знаменательными событиями, имеющими огромную политическую и историческую важность.

Великий советский народ, воодушевленный историческими решениями XVIII съезда большевистской партии, под гениальным руководством мудрого вождя и учителя товарища Сталина добился новых замечательных побед во всех отраслях нашей социалистической промышленности.

Страна социализма перед лицом всеира развернула пятилетний план — план третьей сталинской пятилетки, план завершения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Гениальная мудрая сталинская политика мира обеспечила безопасность наших священных советских границ и дала возможность советскому народу спокойно трудиться на благо своей социалистической родины.

Семья советского народа увеличилась до 193 миллионов человек. Под солнцем Сталинской Конституции строят свою счастливую и зажиточную жизнь народы советской Латвии, Литвы, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины.

Вот почему сегодня по всей необъятной советской стране празднуют и ликуют советские люди, встречая новый год, который принесет еще большие победы и богатства нашей родине.

Металлурги нашего завода, встречая новый, 1941 год, с огромным воодушевлением подводят итоги стахановской работы.

1940 год для кузнечан был годом напряженной борьбы за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Историческое постановление партии и правительства о черной металлургии, Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля обеспечили выполнение государственного плана по всему металлургическому циклу. Развернувшееся Всесоюзное социалистическое соревнование металлурги-

ческих цехов и заводов принесло нам новые победы. Доменщики Кузнецка завоевали звание «Лучший доменный цех Союза ССР» и являются держателями переходящего красного знамени газеты «Правда».

На заводе выросли замечательные кадры — партийные и непартийные большевики, которые горят неистощимым желанием дать стране металла больше и лучшего качества, чтобы наша цветущая социалистическая родина превратилась в еще более могучую и неприступную крепость.

Далеко за пределами нашего завода известны имена наших знатных доменщиков, как тт Бойко, Инютин, Алтухов, Ослин, Карташев и другие. Лучшие скоростники-сталевавары, инициаторы скоростных методов сталеварения, тт Снежков, Васильев, Рябов, Мальцев, Зайкин, Сапонов, Бойко, Мочалов, Акименко, Ходецкий и другие с большевистским упорством добиваются высокой производительности труда, осваивая новые качественные марки стали.

1941 год открывается величайшей исторической датой — 15 февраля будет проходить XVIII Всесоюзная партийная конференция. Металлурги Сталинска с огромным энтузиазмом развернули новую могучую волну социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Лучшие люди нашего завода берут на себя социалистическое обязательство в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Начнем этот год и проведем его под знаком большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение государственного плана, за наилучшее качество металла, за высокую производительность труда.

Встретим историческую дату — XVIII Всесоюзную партийную конференцию еще большими производственными победами.

С Новым годом, товарищи консовики, доменщики, мартеновцы, прокатчики, огнеупорщики и все рабочие и служащие нашего Кузнецкого металлургического завода!

Вперед, к новым победам!

Всесоюзное соревнование металлургов продолжается

Поддерживая инициативу передовых заводов Дзержинского, Сталинского, имени Петровского, Орджоникидзевского, Кузнецкого, Днепродзержинского коксохимического, Наркомчермет, редакции газет «Правда», «Черная металлургия», ЦБ профсоюзов объявляют, что условия соревнования, установленные на III—IV кварталы 1940 года, сохраняются и на 1941 год. Наркомом черной металлургии особое внимание будет обращено на выполнение плана по заказам и номенклатуре. Итоги соревнования будут подводиться ежеквартально. Победителям в соревновании будут присуждаться по результатам работы за квартал переходящие

знамена газеты «Правда», Наркомчермета и ЦБ профсоюзов.

Наркомат черной металлургии, редакции газет «Правда» и «Черная металлургия», ЦБ профсоюзов металлургов, работников железорудной промышленности и коксохимической промышленности призывают хозяйственных руководителей, профсоюзные и общественные организации цехов, шахт и заводов черной металлургии возглавить соревнование и на этой основе встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными достижениями, добиться досрочного выполнения плана 1941 года по всем показателям.

Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными достижениями

ЗНАМЕНАТЕЛЬНУЮ ДАТУ ОТМЕЧУ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ТРУДА

Прошедший год для меня явился годом производственного роста. Я хорошо изучил свое дело и добился производственных успехов. В этом году я впервые стал работать на двух строгальных станках. Производственный план стал выполнять на 170 — 200 процентов.

К 1 мая — Дню международной солидарности, был премирован денежной премией, 7 ноября — вторично премирован. За стахановскую работу получил переходящий мандат горкома ВКП(б) и горисполкома.

Доверие и честь, оказанное мне, постараюсь оправдать и в дальнейшем. Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, я обязуюсь добиться более высокой производительности труда. Изготавливать детали точно по заданным размерам, согласно чертежам, не иметь ни одного случая брака. Производственный план обязуюсь выполнить на 220 процентов.

КАДЫШЕВ,
строгальщик механической мастерской паровозного депо.

ВКЛЮЧАЮСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Печь № 14 по своей технической оснащенности, а также и мощности является одной из первых в Союзе. Поэтому она должна иметь и самую высокую производительность.

За три месяца работы коллектив сталеплавильщиков этой печи выдал стране не один десяток тысяч тонн стали сверх плана. Производственный план ежемесячно она выполняет на 120 и выше процентов.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, я обязуюсь успехи, достигнутые в сороковом году, закреп-

ить. В новом, 1941 году буду работать еще лучше. Производственный, годовой план выполню не позднее 1 декабря. Выход рельсов первого сорта доведу до 95 процентов, продолжительность кампании печи — до 200 плавов, а стойкость регенераторных насадок — до 600.

Буду варить только высококачественную сталь. День открытия XVIII партконференции пусть будет днем проверки выполнения взятых обязательств в социалистическом соревновании.

ХОДАЦКИЙ,
сталевавар печи № 14.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вступая в новый хозяйственный год и готовясь к встрече XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы обязуемся показать действительные образцы социалистического труда.

Наша бригада дает обещание — прийти к 15 февраля с выполнением пла-

на на 110 процентов, добиться того, чтобы печь шла точно по графику.

Будем выдавать только кондиционный чулун.

По поручению бригады подписали: Склад, Карташев, Кондратенко, Яковенно.

Металл сверх плана

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, самые высокие успехи в работе показывают сталевары второго мартеновского цеха печи №№ 8, 9, 11 и 14 тт. Мальцев, Зайкин, Лузев, Захаров, Снежков, Рябов, Блессель, Дьяконов, Захарченко, Ходецкий и Шугарев. 29 декабря они выполнили план по стали на 135 — 170 процентов. На таком же уровне работают и последующие дни.

В первом мартеновском цехе отлично работают коллективы сталеваров печей №№ 1, 2 и 3 (сталевавары тт. Васильев, Ляхов, Чалков, Бойко, Сапонов, Беляев, Вакуев, Соколенко и Наумов). С 28 по 30 декабря они закончили квартальный план по стали. 29 декабря ими выполнен план от 111 до 130 процентов. Выполнение у сталеваров тт. Романчук, Буркацкого, Горбатова, Ломипского и других (печи №№ 4 и 5) составляет 108 — 128 процентов.

Премии директора

За внесение рационализаторского предложения по изготовлению кессонов диффузорной формы, нач. 2 мартеновского цеха тов. Гурский, премируется директором завода 5 тыс. рублей.

Тов. Люленков, главн. механик завода, за своевременное изготовление и обеспечение строительства 14 и 15 мартеновских печей и газогенераторной станции оборудованием, премируется двухмесячным окладом. Нач. цеха тов. Шаповалов (3 мартен) применил механическую смазку изложниц, за что премирован месячным окладом.

СЛАВНЫЙ НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ГОД К НОВЫМ СТАХАНОВСКИМ ПОБЕДАМ!

Варю скоростные плавки (сп)



Тов. Коган — начальник шамодинасового цеха. Коллектив этого цеха производственное задание IV квартала выполнил 24 декабря и декабрьский план—29 декабря.

1940 год для меня особенно знаменателен. В этом году я впервые самостоятельно стал варить сталь.

Всесоюзное социалистическое соревнование сталеваров Кузнецка ознаменовалось выдачей скоростных плавков. Включаясь в это соревнование металлургов, я поставил перед собой цель—не отставать от коллектива сталеваров-скоростников, научиться так же варить сталь скоростным методом. Первую плавку я выдал за 8,5 часа вместо плановых 12 часов. За первой плавкой последовала вторая, третья и т. д. За год я сварил скоростным методом более 35 плавков. Мне присвоено звание сталевара-скоростника.

Я должен отметить, что большую помощь в моем росте, в освоении метода скоростного сталеварения мне оказал наш коллектив девятой печи. В новом году я ставлю перед собой задачу—варить сталь только оборотным методом. Наша девятая печь может систематически выдавать скоростные плавки. При умелом и полном использовании автомата на печи она может варить плавки за 8,5—9 часов.

А. СНЕЖКОВ,
сталевар-скоростник печи № 9.

Радостный труд (сп)

В стране социализма тот, кто честно, добросовестно работает, пользуется всеобщим уважением и любовью.



Стыхановец—самая почетная фигура на производстве. Он двигает технику, поднимает производительность труда. Только в нашей стране так свободно, радостно трудиться, только в социалистиче ской промышленности и ости возможен стахановский труд.

1940 год у меня замечателен тем, что на всем протяжении его я перевыполнил данный мне план. 25 декабря я со своей бригадой добился рекордной производительности на правых рельсов. При норме 572 штуки мы обработали 824. До сих пор никто в цехе не достиг более высоких показателей.

В соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции наша бригада взяла обязательство — довести свою производительность до 160 процентов.

БЕЛОУСОВ, стахановец-правильщик рельсобалочного цеха.

Наш паровоз—лучший в депо (сп)

Много радостных, волнующих дней было у меня в прошедшем 1940 г. Для меня—это год напряженной борьбы за выполнение взятых обязательств. Но ничто так не бывает приятно, как чувство сознания выполненного долга.

В феврале сорокового года меня назначили работать старшим машинистом на паровоз № 336. Машина была как плохая телега: стучала, грохкала. Я дал слово сделать паровоз № 336 лучшим по депо. Сегодня я могу сказать, что свое обещание выполнил. Весь год наш паровоз работал безаварийно, не имея ни одной минуты простоя по вине паровозной бригады. Межпробегового пробега вместо 3800 километров наш паровоз имел 3999.

В сентябре за отличные производственные показатели мне вручили переходящий мандат горкома ВКП(б) и горсовета. Для меня это было большой честью. В свою очередь это обязывало меня работать еще лучше.

В течение трех месяцев наш паровоз держал первенство по депо. Переходящий мандат горкома ВКП(б) и горсовета так и остался за нашим паровозом.

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, наша паровозная бригада дает обещание работать так, чтобы в 1941 году мандат остался в течение всего года в наших руках. Для того, чтобы лучше сохранить наш паровоз, мы обязуемся весь малый ремонт на площадке и в депо производить собственными силами. Увеличим пробег паровоза от промывки до промывки до 4 тысяч 950 километров.

Наш паровоз обслуживает окрестный пост. Мы обязуемся быстрее пропускать вагоны, не иметь ни одной минуты задержки составов по вине паровозной бригады.

Д. А. ЧЕКМАЗОВ,
старший машинист паровоза № 336

Работаю с одной мыслью оправдать доверие (сп)

Год назад я была избрана депутатом Сталинского городского совета депутатов трудящихся. Доверие, оказанное избирателями, было для меня большой честью. Весь этот год я работала с одной мыслью—оправдать их доверие.

У меня не было ни одного месяца, чтобы я, а вместе с тем и вся наша бригада, не перевыполнили производственного плана. В декабре наша комсомольско-молодежная бригада являлась самой передовой в цехе.

Как депутату, мне давали ряд поручений по обследованию работы промышленных артелей. Поручали также обследовать был семей красноармейцев. Всю работу я выполняла добросовестно и никаких замечаний, кроме благодарности, не имела.

Для лучшего обслуживания своих избирателей, сразу же с начала нового года на своем избирательном участке мы организуем ежедневные дежурства.

Домохозяйки, рабочие и служащие на любой интересующий их вопрос смогут получить ответ.

Я завярую городскую совет и своих избирателей, что в новом, 1941 году буду работать еще лучше, буду выполнять все поручения, данные мне, честно и добросовестно.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, я обещаю построить свою работу так, чтобы ко дню открытия конференции прийти с выполненным планом на 120 процентов.

Е. МЕЛЕЩЕНКО,
машинист скрапного двора второго мартена, депутат городского совета.



Коммунисты в борьбе за металл

1940 год для парторганизации Кузнецкого металлургического завода имени товарища Сталина был годом упорной борьбы за выполнение исторических решений партии и правительства.

В первом квартале сорокового года завод работал неудовлетворительно.

Партком завода прежде всего обратил особое внимание на работу коксового и доменного цехов, как решающих участков в деле выполнения государственного плана в системе всего завода. Перестроили работу парторганизации, попробовали ответственности за проведение массовой и политической работы партийными смен, инженерами, коммунистами и беспартийными товарищами. Агитмассовую работу в сменах поручили политически грамотным товарищам, увязывая всю агитмассовую работу с конкретными задачами, стоящими перед коллективами.

Таким образом, оказывая повседневную помощь партийным организациям и хозяйственным руководителям цехов, правильно сочетая политику с массовой работой с хозяйственными требованиями, коллектив завода добился некоторых успехов в работе завода. Завод выполнил план второго квартала и план за первое полугодие 1940 года по всему металлургическому циклу.

Исключительное значение имели постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня 1940 года о черной металлургии и Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля.

В ответ на заботу партии и правительства металлургии Кузнецкого комбината ответили новым производственным подъемом.

Коммунисты встали во главе. Секретари парторганизаций цехов как: тов. Пономаренко (коковский цех), тов. Юрасов (доменный цех), тов. Чулкин (мартен № 2), тов. Дерюгин (шамодинасовый цех) и другие доблестно организовали партийно-массовую работу в своих коллективах, непосредственно руководя социалистическим соревнованием и стахановским движением.

В эти знаменательные дни среди кузнецких металлургов зародилось новое славно достижение — это скоростные методы стахановского труда. Инициаторами явились коммунисты. Родоначальник скоростных плавков член ВКП(б) сталевар тов. Рыбов провизил большевистское упорство и настойчивость в деле овладения скоростными

методами сталеварения. Член ВКП(б) сталевар тов. Снежков вместо 11—12 часов, ведя плавку стал вылавывать за 7 часов 15 минут—8 час. 55 минут. Такие коммунисты сталевары, как тт. Васильев, Васев, Чалков и другие, показывают подлинные образцы высокой производительности труда, заслуживая своим энтузиазмом весь коллектив мартеновцев.

Знатные доменщики нашего завода—коммунисты тт. Борисов (начальник цеха), Лозовой, Домницкий, Набойников (начальник смены), мастера тт. Бойко, Далаев и другие, партийные и непартийные большевики доменного цеха, выписали в историю советской металлургии новые замечательные победы. Добившись небывалой производительности труда, получили звание «Лучший доменный цех Союза СССР» и красное переходящее знамя газеты «Правда».

Пронес 1940 год. Это — самый яркий замечательный год в жизни кузнецких металлургов. Большинство цехов досрочно выполнило годовой и квартальные планы. За этот год выписали новые замечательные



победы — партийные и непартийные большевики. В этом году страна социализма от металлургов Кузнецка получила миллионы тонн высококачественного металла.

Сегодня—новый, 1941 г. Коллектив завода встречает его с большим энтузиазмом, развертывая мощную волну социалистического соревнования имени XVIII съездовой партийной конференции. Перед партийной организацией завода стоит большая и ответственная задача—возгласить весь коллектив завода на новый производственный подъем, за дальнейшее овладение технологией производства высококачественных сталей и добиться новых производственных побед. Ознаменовать 1941 год выполненным и перевыполненным государственным планом, чтобы первенство в своих коллективах, непосредственно руководя социалистическим соревнованием и стахановским движением.

В эти знаменательные дни среди кузнецких металлургов зародилось новое славно достижение — это скоростные методы стахановского труда. Инициаторами явились коммунисты. Родоначальник скоростных плавков член ВКП(б) сталевар тов. Рыбов провизил большевистское упорство и настойчивость в деле овладения скоростными

методами сталеварения. Член ВКП(б) сталевар тов. Снежков вместо 11—12 часов, ведя плавку стал вылавывать за 7 часов 15 минут—8 час. 55 минут. Такие коммунисты сталевары, как тт. Васильев, Васев, Чалков и другие, показывают подлинные образцы высокой производительности труда, заслуживая своим энтузиазмом весь коллектив мартеновцев.

Знатные доменщики нашего завода—коммунисты тт. Борисов (начальник цеха), Лозовой, Домницкий, Набойников (начальник смены), мастера тт. Бойко, Далаев и другие, партийные и непартийные большевики доменного цеха, выписали в историю советской металлургии новые замечательные победы. Добившись небывалой производительности труда, получили звание «Лучший доменный цех Союза СССР» и красное переходящее знамя газеты «Правда».

Множить рекорды (сп)

Наш цех долгое время был самым отстающим на заводе. Сейчас он вышел в передовые. Производственный план выполняет на много вырубщиков, 115 — 120 и выше процентов. У нас дающих за смену по три нормы. Для меня особенно знаменательным является день 11 декабря. В этот день я выполнил план по вырубке металла на 936 процентов, вырубив за смену 65 тонн трубной заготовки. Свой рекорд я поставил третьей годовице выборов в Верховный Совет СССР. 53 тонны металла мною были вырублены и 12 декабря. Весь декабрь месяц я работал со значительным перевыполнением плана.

Заступая на смену, я прежде всего внимательно осматриваю каждый блок и только потом приступаю к его вырубке. Таким образом, я избегаю лишней траты времени на вырубку пороков из блоков.

В новом, 1941 году я постараюсь работать еще лучше. От отдельных рекордов постараюсь перейти к ровной высокопроизводительной работе.

К. И. КУЛАНОВ,
рабочий цеха вырубки.



Наши задачи в новом году

Первый квартал 1941 года для коллектива мартеновского цеха № 2 будет самым напряженным. Дело в том, что с начала февраля, с вводом в строй мартеновской печи № 15, наш цех будет работать на восьми мартенах. В то время, как имеющиеся у нас оборудование (завалочные машины, разливочные и заливочные краны) может обслужить только 7 печей.

С задачей мы, конечно, справимся, но необходима организованность и четкость в работе. Каждый мастер, каждый начальник смены должен в своей работе строго соблюдать график, не иметь ни одного отступления от инструкции, требуя этого же от своих подчиненных.

Второй задачей, стоящей перед нашим коллективом наряду с выполнением плана, является задача повышения качества выпускаемой стали. Особенно слабо у нас обстоит дело с изготовлением трубной стали. Этот вопрос мы должны разрешить в самое ближайшее время.

Коллектив у нас пешеходный. Я думаю, что все мы, по-большевистски взявшись за работу, с этой задачей справимся с честью.

Г. В. ГУРСКИЙ,
начальник второго мартеновского цеха.



Тов. Борисов — начальник доменного цеха. Коллектив этого цеха годовую программу выполнил 10 декабря.

Неуклонно двигаться вперед

Для коллектива коксового цеха 1940 год явился годом напряженной борьбы за овладение технологическим процессом, за поднятие производительности труда. Перед нами стояла задача—в совершенстве овладеть механизмами, восстановить агрегаты, которые находились в запущенном состоянии благодаря их неправильному использованию.

Наш коллектив, воодушевленный историческими постановлениями партии и правительства, справился с поставленной перед ним задачей. В первую очередь мы взялись за восстановление порядка в цехе. Отремонтировали коксовые печи и их регенераторы. Это дало нам возможность значительно улучшить технологию. Был произведен ремонт башен тушения, загрузочных и разгрузочных машин. Мы восстановили брешь, провели целый ряд автоблокировок. Например, на углеподготовке, тушении и сортировке кокса.

В результате проделанных технических мероприятий валовая продукция нашего цеха возросла больше, чем на 9 процентов. Металлургического кокса и газа мы выдали столько, сколько не выдавали за весь период эксплуатации.

В 1940 году мы включили в работу скруббера второй очереди. Это дало возможность освоить ряд новых ценных химических продуктов, необходимых стране.

Благодаря историческим Указам Президиума Верховного Совета Союза СССР у нас в коллективе поднялась сознательная трудовая дисциплина. Производительность труда увеличилась на 20 процентов, средний заработок рабочего — на 8 процентов. Выросла армия стахановцев, ударников, мастеров первого класса.

Коллектив коксовиков встречает новый, 1941 год успехами на трудовом фронте. Весь коллектив борется за первое место во Всесоюзном соревновании коксохимической промышленности.

В 1940 году мы включили в работу скруббера второй очереди. Это дало возможность освоить ряд новых ценных химических продуктов, необходимых стране.

Благодаря историческим Указам Президиума Верховного Совета Союза СССР у нас в коллективе поднялась сознательная трудовая дисциплина. Производительность труда увеличилась на 20 процентов, средний заработок рабочего — на 8 процентов. Выросла армия стахановцев, ударников, мастеров первого класса.

Коллектив коксовиков встречает новый, 1941 год успехами на трудовом фронте. Весь коллектив борется за первое место во Всесоюзном соревновании коксохимической промышленности.

МАНАРОВ,
начальник коксового цеха.



Тов. Фролов — начальник среднего цеха. Годовую программу цех выполнил 12 декабря. План IV квартала выполнен 24 декабря и 28 декабря выполнено декабрьское производственное задание.

Работать лучше, чем вчера (сп)

Как вспомню, то даже не верится, что так было. У горна доменной печи работало 8—10 человек. И все-таки мы не справлялись со своими задачами. На литейном дворе была вечная грязь, мусор. Много неполадок было и на печи. Чугунные летки были слабые, желоба закоксовались, часто взрывало казаны, пути заливали чугуном и шлаком. В результате всего этого печь простаивала часами. Горели воздушные фурмы, амбразуры, шлаковые приборы и сопла.

Все это, естественно, нарушало правильный ход технологического процесса. Печи работали неровно, с осадками и обрывами.

1940 год явился годом небывалого роста техники, культуры, производительности труда. Исторические Указы правительства положили конец неорганизованности, беспорядкам. Наш цех стал неузнаваемым. Сейчас на горне работает четыре человека. Кругом порядок, образцовая чистота.

1941 год для нас—знаменательный год. Доменщики Кузнецка в третьем квартале заняли первое место среди металлургических цехов и заводов Союза. Новый год мы должны работать еще лучше.

Я ставлю перед собой задачу—поднять свои технические знания до уровня мастера доменной печи.

НАРТАШЕВ,
горновой третьей доменной печи.



Тов. Черных — начальник цеха вырубки. Коллектив вырубщиков досрочно закончил производственную программу декабря месяца.

Тов. Маньков — начальник ТЭЦ. Коллектив ТЭЦ выполнил годовую производственную программу 28 ноября.

Овладеем техникой на отлично

Просмотрев весь путь, пройденный коллективом доменщиков за 1940 год, можно сказать, что мы значительно улучшили свою работу по сравнению с прошлым годом. За 11 месяцев 1940 года доменщики дали стране чугуна почти столько же, сколько за 12 месяцев в 1939 году. С 12 декабря даем продукцию сверх годового плана.

Большие достижения мы имеем по экономии сырья, снизили расходные коэффициенты сырых материалов на тонну передельного чугуна, таким образом железных руд сэкономили около 22 тысяч тонн, известняка—15 тысяч тонн, кокса—9 тысяч тонн. Наряду с этим выплавка чугуна повысилась на 6 процентов, производительность труда возросла на 26 процентов.

В борьбе за первенство во Всесоюзном соревновании металлургов, кузнечные доменщики одержали победу. Юрий Наркомчермета присудило нашему цеху почетное звание «Лучший доменный цех Союза ССР» и красные знамена газеты «Правда», второй доменной печи присвоено звание «Лучшая доменная печь Союза ССР». Стахановцы цеха и командиры были премированы ценными подарками. Нарком черной металлургии тов. Тевосян за высокие образцы производительности труда направил 26 человек значком «Отличник Наркомчермета» и 11 человек похвальными грамотами.

Громадное значение в поднятии производительности труда имели исторические Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. После выхода в свет этих документов коллектив по-новому стал бороться за твердую технологическую дисциплину.

В 1941 году наш коллектив ставит перед собой задачу—выдавать стране ежедневно 5 тысяч тонн чугуна. Этого требует от нас наша страна и это требование мы с честью должны выполнить.

ПАСКО,
обер-мастер доменного цеха.

ПАМЯТНИК ОТВАЖНЫМ СТРАТОНАВТАМ

САРАНСК. У Дома советов в 1941 году будет сооружен памятник героям стратосферы. Он представит собой гранитный пьедестал, высотой в 10 метров, увенчанный голдой стратостата и 3 с половиной метровыми фигурами Федосеевко, Васенко и Усыкина.

РАДОСТНЫЙ НОВЫЙ ГОД

КИШИНЕВ. В центре города заканчивается стройка Дворца культуры и крупнейшего кинотеатра. Сооружается здание оперно-драматического театра на 1200 мест. На окраине Кишинева в живописной долине будет открыт Центральный парк культуры и отдыха. В будущем году завершится строительство крупного холодильника, кондитерской фабрики и хлебозавода; будут реконструированы система водоснабжения и вокзал. Закончится оборудование новой табачной фабрики, производительностью в 2,5 миллиарда папирос в год. Будут построены новый родильный дом, санитарная станция, банно-прачечный комбинат и водный бассейн.



НА СНИМКЕ: руководители коксового цеха тт. Макаров (в центре) — начальник коксового цеха, Гладкий (справа) — начальник коксовых печей, и Воронин — пом. начальника по обогреву коксовых печей.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война

После неофициального «рождественского перемирия», продолжавшегося три дня, 27 декабря германская авиация возобновила свои разведывательные бомбардировочные действия. Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 28 декабря крупные соединения германских самолетов предприняли налеты на Лондон, сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб всех калибров. В центре и восточной окраине города произошли сильные взрывы и пожары.

По утверждениям корреспондентов американских телеграфных агентств, этот налет на Лондон продолжался 4 часа и был сильнейшим за время с 8 декабря.

27 декабря английские самолеты атаковали военные объекты в районе Хаугезунда (Норвегия). В ночь на 28 декабря бомбардировке подверглись доки, аэродромы, базы подводных лодок на оккупированной немцами территории Франции.

Военные действия в Албании и Ливии

На фронтах Албании греческие войска продолжают удерживать инициативу. Наиболее ожесточенные бои происходят в южной части фронта. Здесь греки пытаются прорвать последний оборонительный рубеж итальянцев, находящийся на подступах к Валоне (порт на побережье Адриатического моря). Одновременно греки угрожают итальянским войскам, обороняющим Тепелене и город Килисура, который уже наполовину окружен греками.

В северной части фронта греческие войска атакуют итальянские позиции, прикрывающие дорогу на Эльбасан.

Англо-греческая авиация производит налеты на Валону, Берат и другие пункты в тылу итальянских войск. Итальянская авиация бомбардирует греческие города.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) попрежнему происходят вокруг итальянской крепости Бардия. Англичане продолжают сосредотачивать здесь свои войска, готовясь к решительному штурму. Английская артиллерия производит обстрел города.

Агентство Рейтер передает, что всего англичанами захвачено 38 тысяч 114 пленных, из них 24 тысячи 845 итальянцев.

Американская печать о положении рабочих в США

Как известно, в США в настоящее время осуществляется огромная программа вооружений. Американская печать сообщает, что крупные предприятия используют эту программу в качестве предлога для более сильного нажима на рабочий класс. Они требуют от правительства отмены рабочего законодательства. Член комитета национальной обороны, один из крупнейших промышленников Кнудсен, на состоявшемся недавно съезде промышленников потребовал отмены выходных дней для рабочих, мотивируя это необходимостью максимального использования все наличное промышленное оборудование. Юридическая комиссия палаты представителей подготавливает предложение о ликвидации некоторых законов о труде, в частности для того, чтобы иметь возможность удлинить рабочий день.

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о создании в судостроительной промышленности специальных «комиссий по урегулированию конфликтов» между рабочими и предпринимателями. Такие комиссии намечено создать и в других отраслях промышленности. Однако количество забастовок не сокращается.

По данным печати, в июле в США произошло 200 забастовок. В них участвовало 55 тысяч человек. В начале октября только на десяти предприятиях бастовало 60 тысяч рабочих. Кроме того, до 160 тысяч рабочих в последние месяцы угрожали забастовками.

Д. КОЗЛОВ.

Ответ. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА.

1940 ГОД ЕСТЬ ЧЕМ ВСПОМНИТЬ

Завалочные машины, мощные мостовые краны под уверенной рукой машинистов движутся плавно, легко.

Рабочий день только что начался, а на печах уже кипит работа.

Сталеваары тт. Акименко и Мочалов уже давно на своем посту.

У каждого из них есть своя не большая, но славная трудовая история. Товарища Мочалова называют воспитанником завода. И это действительно так. По существу он здесь окончил школу ФЗУ, здесь же начал осваивать профессию металлурга. Очень молодым сталеплавильщиком является и сталеваар тов. Акименко.

Однако несмотря на их небольшой рабочий стаж в сталеплавильном деле у них есть чему поучиться. Где бы ни работали товарищи Акименко и Мочалов, они показывают образцы социалистического труда. С самого начала своей работы не было дня, чтобы они не перевыполнили плана по стали. Декабрьский план ими выполнен на 106 процентов. Характерным в их работе является то, что они работают ровно, без рывков, варят высококачественную сталь.

Эти факты указывают, насколько эти люди умеют руководить печью, взять от нее все, что она может дать.

Выполнение технологической инструкции по сталеварению, выполнение распоряжений мастеров, начальников смен для них является законом. Вот в чем секрет их успешной работы.

— 1940 год, — говорят тт. Акименко и Мочалов, — у нас есть чем вспомнить. Если в начале года мы, как и многие сталевары, варили плавки за 10—11 часов на малых печах, и за 12—13 часов — на больших, то сейчас мы варим плавки за 8,5—9,5 часа — на малых и 9,5—11 — на больших. Самое важное то, что мы научились варить высококачественную сталь и точно по заказам.

Значительно выросла за это время стойкость мартеновских печей. По сравнению с началом года продолжительность кампании печи у нас увеличилась на 40—60 плавков, а регенераторных насадок — более чем на 200 плавков.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля возложили на всех работников большую ответственность за выполняемую работу. Заметно поднялась сознательная трудовая дисциплина, повысилась и производительность труда.

Руководители первого мартеновского цеха о товарищах Акименко и Мочалов-

ве отзываются, как о культурных сталеварах. Вот что рассказывает о них орденносец обер-мастер тов. Лаушкин:

Товарищи Акименко и Мочалов — самые аккуратные сталевары в цехе. Если уж они берут на себя обязательство, то всегда выполняют точно и аккуратно. Своим примером они воодушевляют и других.

Эти товарищи умеют правильно использовать каждую минуту своего времени, умеют предвидеть и предупреждать ненормальности в работе, а это самое главное для сталевара.

— Точности и аккуратности в работе они требуют и от своих подчиненных, — говорит секретарь партбюро тов. Григорьев. — Сталеваар т. Акименко очень много уделяет времени общественной работе. Он является освобожденным председателем цехового комитета, и с работой справляется хорошо.

В новом, 1941 году товарищи Акименко и Мочалов ставят перед собой цель — выдавать сталь только по заказам, не иметь ни одного килограмма некондиционной стали, довести продолжительность кампании печи до 250 плавков.